
循環小数


nm bbbaaa  2121.0 を分数で表せ。 

いま，  nnmnm bbbbbbaaabbbaaax 2121212121.0 


とおく。 

 nnm
nm bbbbbbaaax 212121 .10 

 ① 

 nm
m bbbaaax 2121 .10   ② 

①－②を計算すると，少数部分が相殺され 

  mnm
nm aaabbbaaax  21212111010   

ここで 110 n
は 9 がn 個並んだ数になるので 

  09009911010
212121212121



 mnm
nm

mnm aaabbbaaaaaabbbaaa
x









 

090099
.0 212121

2121



 mnm

nm

aaabbbaaa
bbbaaa






 
（分母は 9 がn 個，0 がm 個並んだ数）

（例 1） 

① 
33333

4115

99999

12345
52341.0 


 

② 
49995

6172

99990

12344

99990

112345
53421.0 






 

③ 
99900

12333

99900

1212345
54312.0 






 

④ 
5500

679

99000

12222

99000

12312345
54123.0 






 

⑤ 
90000

11111

90000

123412345
51234.0 






 

（例 2） 








 803.0
990

3308

990

305

10

61

99

5

90

61

99

45

90

667

99

45
76.054.0   

（注意）約分は，分母が 090099  の形になるようにする。 

（2011/6/1 時岡） 


